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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

Θέμα: «Μέχρι πού θα φτάσουν η υποστελέχωση, η επιχειρησιακή 
αποδυνάμωση και οι κρίσιμες ελλείψεις στις αστυνομικές υπηρεσίες 
της Κέρκυρας»; 

Κύριε Υπουργέ, 

Ιδιαίτερη ανησυχία και  εύλογο προβληματισμό,  προκαλούν οι δημόσιες 
επισημάνσεις και αναφορές του Προέδρου της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων της Κέρκυρας, σχετικά με την οριακή κατάσταση στην οποία έχουν 
περιέλθει οι αστυνομικές υπηρεσίες του νησιού, εξαιτίας της σοβαρής 
υποστελέχωσης, της επιχειρησιακής αποδυνάμωσης και της αδυναμίας κάλυψης 
κρίσιμων υπηρεσιακών αναγκών. 

Η κατάσταση στις υπηρεσίες του νησιού χαρακτηρίζεται ως οριακή, υπο διαρκή 
πίεση και υπεραπασχόληση- υπερφόρτωση του προσωπικού, με αστυνομικούς 
που καλούνται να ανταποκριθούν σε πολλαπλά καθήκοντα υπό συνθήκες 
έντονης επιχειρησιακής επιβάρυνσης, σε μία περίοδο μάλιστα κατά την οποία η 
Κέρκυρα εισέρχεται στην κορύφωση της τουριστικής περιόδου, με εκ των 
πραγμάτων αυξημένες ανάγκες αστυνόμευσης. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι επισημάνσεις  για την κατάσταση του 
Τμήματος Μεταγωγών, το οποίο φαίνεται να λειτουργεί υπό ασφυκτικές 
συνθήκες, καθώς και η αναφορά ότι το ειδικό όχημα μεταγωγών (κλούβα), που 
αποτελεί κρίσιμο επιχειρησιακό μέσο για την ασφαλή διενέργεια μεταγωγών, 
δεν έχει επιστρέψει στην Κέρκυρα, δημιουργώντας πρόσθετα ερωτήματα για 
την επιχειρησιακή επάρκεια και την ασφαλή εκτέλεση κρίσιμων υπηρεσιακών 
αποστολών. 
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Περαιτέρω, σοβαρό προβληματισμό προκαλούν οι αναφορές για σημαντικές 
ελλείψεις σε μέσα αστυνόμευσης σε κομβικές τουριστικές περιοχές της 
Κέρκυρας. 

 Ειδικότερα, στο Αστυνομικό Τμήμα Παλαιοκαστρίτσας, σε περιοχή με ιδιαίτερα 
αυξημένη επισκεψιμότητα, φέρεται να μην διατίθεται περιπολικό όχημα, ενώ σε 
περιοχές όπως η Λευκίμμη και το Αχίλλειο οι υπηρεσίες αναγκάζονται, σύμφωνα 
με τις καταγγελίες, να λειτουργούν με κοινή χρήση περιπολικού, περιορίζοντας 
την επιχειρησιακή τους ανταπόκριση. 

 Παράλληλα, επισημαίνεται συνολικό πρόβλημα πεπαλαιωμένου στόλου 
οχημάτων και ανεπαρκούς υλικοτεχνικής ενίσχυσης, γεγονός που επιβαρύνει 
περαιτέρω την ήδη δυσχερή λειτουργία των αστυνομικών υπηρεσιών του 
νησιού. 

Επειδή η χρόνια υποστελέχωση και η υπερεντατικοποίηση της εργασίας των 
αστυνομικών υπονομεύουν την επιχειρησιακή αποτελεσματικότητα της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Επειδή η ασφαλής διενέργεια μεταγωγών απαιτεί επαρκές προσωπικό και 
κατάλληλα επιχειρησιακά μέσα. 

Επειδή η κατάσταση στις αστυνομικές υπηρεσίες της Κέρκυρας απαιτεί άμεση, 
επείγουσα και πλήρη παρέμβαση, ώστε να μην επαναληφθούν επικίνδυνες 
ελλείψεις που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή και την ασφάλεια των πολιτών. 

Επειδή η τουριστική επιβάρυνση της Κέρκυρας επιβάλλει σοβαρό, προληπτικό 
και επαρκή επιχειρησιακό σχεδιασμό και όχι διαχείριση εκτάκτων αναγκών της 
τελευταίας στιγμής. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα η προβλεπόμενη οργανική δύναμη, ποια η πραγματική 
υπηρετούσα δύναμη και ποια τα οργανικά κενά ανά αστυνομική 
υπηρεσία στην Κέρκυρα;  

2. Τι άμεσα μέτρα θα ληφθούν για την αντιμετώπιση της εντατικοποίησης 
- υπερφόρτωσης προσωπικού και της υποστελέχωσης των υπηρεσιών; 

3. Έχει εκπονηθεί ειδικό σχέδιο για ασφαλείς μεταγωγές χωρίς κλούβα και 
με περιορισμένο προσωπικό; 

4.   Με ποια επιχειρησιακά μέσα πραγματοποιούνται σήμερα οι μεταγωγές 
στην Κέρκυρα και πώς διασφαλίζεται η ασφάλεια προσωπικού, 
κρατουμένων και πολιτών;  

5. Για ποιο λόγο το ειδικό όχημα μεταγωγών (κλούβα) δεν έχει επιστρέψει 
στην Κέρκυρα, από πότε απουσιάζει και ποιο είναι το συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα επαναφοράς του;  



6. Ποιος είναι ο συγκεκριμένος σχεδιασμός του Υπουργείου για την 
ενίσχυση των αστυνομικών υπηρεσιών της Κέρκυρας ενόψει της 
αυξημένης θερινής περιόδου;  

7. Ποια είναι η υφιστάμενη κατανομή περιπολικών οχημάτων στις 
αστυνομικές υπηρεσίες της Κέρκυρας και πώς δικαιολογείται η 
καταγγελλόμενη έλλειψη βασικών επιχειρησιακών μέσων σε κομβικές 
τουριστικές περιοχές, όπως η Παλαιοκαστρίτσα, η Λευκίμμη και το 
Αχίλλειο;  

8. Ποια είναι η υφιστάμενη κατάσταση του στόλου οχημάτων και   
υλικοτεχνικού εξοπλισμού των αστυνομικών υπηρεσιών της Κέρκυρας; 
Υπάρχει συγκεκριμένος σχεδιασμός ανανέωσης και ενίσχυσης του 
στόλου και του εξοπλισμού και ποιός; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης, 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 




